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Насекомые - одна из древнейших групп членисто​ногих. Человек издревле страдал от их укусов. Первобытных людей кусали комары, вши, блохи, клопы, беспокоили мухи. В Древнем мире и Сред​ние века человечество гибло от инфекционных за​болеваний, в т. ч, и от чумы, переносчиком возбу​дителя которой являются блохи. С наступлением XX в. началась эра аллергии.

Последние десятилетия отмечается неуклонный рост числа аллергических заболеваний. Сейчас по распространенности они занимают третье место после сердечнососудистых и раковых заболеваний. Ал​лергию называют «болезнью цивилизации». В промышленных городах России от 10 до 40% детей страдают аллергическими заболеваниями. Наибольшего внимания требуют дошкольники, имеющие повы​шенную чувствительность на укусы насекомых, которые наиболее активны именно летом. Дети, посещающие в весенние, летние и ранние осен​ние месяцы дошкольные учреждения, могут пострадать от укуса жалящих насекомых на про​гулке. Воспитатели должны знать элементарные правила поведения в подобной ситуации, чтобы неожиданно не оказаться беспомощными.

Необходимо различать аллергию на яд и укусы насекомых.

Аллергию на яд насекомых связывают с представителями отряда перепончатокрылых (Нутепор1ега): в первую очередь осами и пче​лами, а также шмелями, шершнями и муравья​ми. Эти насекомые используют жало для введе​ния яда. Жало — это модифицированный яй​цеклад, которым насекомые откладывают яйца, а яд содержится в модифицированных придаточных железах. При укусе только зазубренное жало пчелы после прокола кожи человека оста​ется в жертве. У других жалящих перепончатокрылых оно гладкое и, как правило, способно вводить яд повторно. Муравьи же повреждают кожу ребенка челюстями и впрыскивают яд из желез, расположенных на заднем конце тела.

Реакции на яд насекомых могут быть мест​ные и системные, вплоть до анафилактического шока, который может привести к гибели ребен​ка. Как правило, пострадавший отделывается местной кожной реакцией, сопровождающейся небольшим покраснением, отеком и болью. Эти симптомы могут сохраняться в течение не​скольких часов и до нескольких суток. Гораздо серьезнее системные реакции, которые могут развиваться при массовом нападении пе​репончатокрылых насекомых и/или ког​да ребенок страдает предрасположен​ностью к аллергии.

Для того чтобы уберечь детей от не​приятностей, связанных с укусами пере​пончатокрылых, следует помнить и при​менять на практике простейшие меры предосторожности (приложение).

Если неприятность все же произош​ла и ребенок ужален, то нужно немедленно оказать ему первую помощь.

Первая помощь при укусе перепончатокрылых
- удалить жало (пчелы) из места укуса. Нельзя сдавли​вать жало, т. к. яд из желез может дополнительно про​никнуть в ранку. Лучше использовать пинцет; 
- положить что-нибудь холодное на место укуса; 
- исключить возможность перегрева ребенка и физи​ческую нагрузку;
- для снижения зуда можно дать ребенку антигистаминные препараты (лоратадин, цетиризин, эриус и т. д.), Для уменьшения отека имеет смысл исполь​зовать различные мази и кремы: мазь арники, фенистил и др.;
- в тяжелых случаях, особенно если насекомое попа​ло в рот и там ужалило, необходимо срочно вызвать врача,
Аллергию на укусы насекомых свя​зывают с комарами, мошками, мокрецами. Для многих детей большая проблема летом — комары. Эти насекомые относятся к отряду двукрылых (П1р1ега). В средней полосе России наиболее распространены комары двух родов: Аейез и Си1ех (это не так называемые малярийные комары). Представители Аебез оби​тают преимущественно за городом. А среди комаров рода Си1ех есть типичные «городские обитатели», заселяющие подвалы домов и напа​дающие на ребенка в городских условиях.
Было замечено, что одних детей комары кусают больше, других меньше. Исследователи предположили, что это зависит от физиологии конкретного человека: от состава и коли​чества пота, особенностей запахов и т. д. Дети обычно страдают больше, чем взрослые, поскольку их нежную кожу легче прокусить. Принято считать, что человек может выдержать от 200 до 500 укусов комаров, после чего развивается токсическая реакция. Однако у детей с предрасположенностью к ал​лергии часто даже единичные укусы могут вызвать аллергическую реакцию на слюну комаров. Поэтому так же, как и в случае с перепон​чатокрылыми насекомыми, воспитателям в первую очередь необхо​димо соблюдать некоторые меры предосторожности.
Следует завешивать окна и двери мелкоячеистой сеткой, чтобы комары не проникли в помещения ДОУ.
Можно использовать репелленты — вещества, которые отпуги​вают насекомых. В настоящее время в магазинах есть большой выбор химических репеллентов. Однако нуж​но учитывать, что врачи не рекоменду​ют использовать эти вещества для ма​леньких детей, а также наносить эти препараты на кожу их лица. Репеллен​том следует пропитать сетку, которой прикрывают детскую кроватку, окна. Естественные репелленты вырабатывают листья томатов, лаванды, гвоздики, аниса, кедра, эвкалипта и др.
Если в помещение уже залетело много комаров, следует использовать ин​сектициды — вещества, убивающие этих насекомых. Наибольшее распространение в насто​ящее время получили фумиганты — вещества, которыми окуривают комаров (спирали, свечи, жид​кости, пластинки).
Можно использовать ультразвуковые отпугиватели.
Однако на практике полностью оградить детей от укусов комаров не удается. Поэтому надо уметь оказать первую помощь укушенному ребенку.
Укусить человека может только самка комара. Ее рото​вой аппарат модифицирован в хоботок, с помощью кото​рого она прокалывает кожу жертвы. Кровь самке кома​ра необходимо для того, чтобы отложить яйца.
Первая помощь при укусе комара
- положить что-нибудь холодное на место укуса;
- снять зуд и отек от укуса с помощью спиртосодержа​щих настоек, которые могут оказаться под рукой: бор​ный спирт, настойка календулы, даже корвалол или валокордин;
- смазать место укуса мазью арники, фенистилом и т. д.;
- дать ребенку таблетку антигистаминного препарата: супрастин, кларитин, эриус и т, д.;
- при развитии аллергической реакции, сопровождаю​щейся нарастающим отеком, тошнотой и даже за​труднением дыхания, необходимо срочно обратиться к врачу.
Приложение 

Меры предосторожности для детей,
страдающих аллергией на яд насекомых
	Опасность 
	Меры предосторожности 

	Пчелы, осы, шмели, шершни в поисках пищи могут залететь в помещение 
	Закрывать окна и двери сеткой, не пропускающей насекомых в помещение, в период их вылета. Окна автобуса, в котором находятся дети, должны быть закрытыми 

	Муравьи строят гнезда в земле; шмели для гнезда часто используют старые гнезда грызунов или укрытия в почве 
	Не позволять ребенку ходить босиком по траве. Для прогулки в саду надевать на ребенка закрытую обувь. Не позволять ребенку сидеть, лежать на земле, не осмотрев предварительно поверхность почвы 

	Ос и пчел привлекает запах цветов, гниющих ово​щей и т. д. 
	Не посещать с детьми пасеки и держаться подальше от мест возможного скопления жалящих насеко​мых (овощные и цветочные рынки, мусоросборные контейнеры и т. д.) 

	Муравьи, осы, пчелы, шершни часто строят свои гнезда в непосредственной близости от жилища че​ловека (при этом осы и пчелы, например, начинают проявлять агрессию и нападать на людей, защищая свое гнездо, а шершни вообще крайне агрессивны) 
	Найти и удалить с территории ДОУ гнезда насеко​мых 

	Ос и пчел привлекает запах сладкого 
	Не позволять детям есть на улице сладкое (мороже​ное, арбуз, леденцы и т. д.) , т. к. это может привлечь к ним насекомых 

	Возможна перекрестная реактивность между ядом жалящих насекомых и медом, прополисом 
	Дети, страдающие аллергией, должны соблюдать диету: не есть мед и продукты, содержащие его. Не пользоваться лекарственными и косметически​ми средствами, содержащими яд насекомых, мед, прополис и т. д. 

	У некоторых людей укус перепончатокрылых мо​жет вызвать анафилактическую реакцию 
	Ребенок, у которого когда-либо была тяжелая (ана​филактическая) реакция на укус перепончатокры​лых, должен постоянно иметь при себе набор пер​вой помощи (воспитатели ДОУ должны уметь им пользоваться. Инструктаж и обучение проводит ме​дицинский персонал ДОУ) 


Мудрая поговорка гласит: «Предупрежден — значит вооружен!». Таким образом, если сотрудники, и в первую очередь воспитатели ДОУ, «вооружены» элементарными знаниями из жизни насекомых и знают, как надо себя вести в разных критических ситуациях, их воспитанникам ничего не грозит.
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