Справка по итогам муниципального заочного конкурса авторского стихотворного произведения для дошкольников на тему «Элементы русского национального костюма»

Конкурс проводился на основании Положения с целью развития творческого потенциала педагогов и решал задачи:
· актуализировать  содержание  произведений для детей  в рамках  познавательного развития с учетом требований ФГОС ДО;
· создавать   библиотеку   стихотворных   произведений   для   детей   дошкольного возраста;
· повышать  качество  работы  по  познавательному  и  речевому развитию дошкольников.
В конкурсе приняли участие 28 педагогов, представивших 22 стихотворения. В соответствии с заявками конкурсные произведения были разделены на три возрастные категории – стихотворения для детей младшего, среднего и старшего дошкольного возраста, в которых и развернулись соревнования за призовые места.
На основании карт оценки стихотворного произведения на тему «Элементы русского национального костюма», заполненных членами жюри, произведен подсчет балов в среднеарифметическом эквиваленте, по результатам которого были выявлены стихотворения-победители в каждой возрастной категории.
Результаты конкурса стихотворений для детей младшего дошкольного возраста:
I место - стихотворение «Какой была одежда на Руси», автор Кривченко Надежда Афонасьевна, воспитатель МБДОУ № 30 г. Кировска;
II место – стихотворение «Сарафанчик», автор Мельник Наталья Петровна, воспитатель МБДОУ № 36 г. Кировска;
III место – не присуждено.
Результаты конкурса стихотворений для детей среднего дошкольного возраста: стихотворения не могут считаться победителями, т.к. полученные баллы ниже баллов некоторых участников конкурса в других номинациях. Места в данной номинации не присуждены. 
Результаты конкурса стихотворений для детей старшего дошкольного возраста:
I место – стихотворение «Наследие русского народа», автор Горбачева Наталья Николаевна, воспитатель МБДОУ № 12 г. Кировска, 
I место – стихотворение «А у нас на сарафане», авторы Илющенко Юлия Владимировна, Трубецкая Наталья Юрьевна, Кузнецова Нина Леонидовна, воспитатели  МБДОУ № 1 г. Кировска;
II место – стихотворение «Алёнкин сарафан», автор Лазарева Елена Владимировна, воспитатель МАДОУ № 16 г. Кировска;
III место – стихотворение «Кокошник», авторы Кулагина Анна Николаевна, Денисюк Дина Сергеевна, воспитатели, Денисюк Елена Геннадьевна, музыкальный руководитель МАДОУ № 16 г. Кировска;

III место – стихотворение «Русская красавица», автор Пятовская Наталья Васильевна, воспитатель МБДОУ № 4 г. Кировска № 36.
Так как Кривченко Надежда Афонасьевна заняла место в номинации стихотворений для детей младшего дошкольного возраста, результаты оценки ее стихотворений в номинации стихотворений для детей старшего дошкольного возраста не учитываются.
Творческие руководители Цуканова Светлана Викторовна старший воспитатель МБДОУ № 36, Пермякова Татьяна Алексеевна заведующий МБДОУ № 30 г. Кировска, Белугина Анастасия Александровна и Денисюк Елена Геннадьевна, музыкальный руководитель МАДОУ № 12 г. Кировска удостаиваются диплома подготовки победителя конкурса.
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